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ГОД ПОСЛЕ ЕВРОМАЙДАНА: ПРИЧИНЫ И СЛЕДСТВИЯ 

21–22 февраля 2015 г. 

 

Акции протеста на Украине, получившие название Евромайдан, четверть россиян 

(25%) называет государственным переворотом. Евромайдан стал следствием 

провокационных действий западных стран, прежде всего США, — уверены 22% опрошенных. 

Спустя год после тех событий негативные последствия произошедшего для Украины отмечают 

уже 83% россиян (в марте 2014 г. — 73%).  

 

 

 
 

Рисунок 1 - Больше года назад на Украине начались события, которые потом назвали 

Евромайданом. Как бы Вы охарактеризовали то, что происходило тогда на киевском 

Майдане? (открытый вопрос, любое число ответов) 
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Рисунок 2 - Как Вы считаете, почему произошли эти события? (открытый вопрос, любое 

число ответов) 

 

 
 

Рисунок 3 -По Вашему мнению, от событий на Майдане Украина скорее выиграла или 

проиграла? (закрытый вопрос, один ответ) 
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АНТИРОССИЙСКИЕ САНКЦИИ: ЗАМЫСЕЛ И РЕЗУЛЬТАТЫ 

14–15 февраля 2015 г. 

 

Каждый второй россиянин (51%) слышал о тех или иных санкциях, введенных против 

нашей страны рядом государств. Наиболее известной мерой является ограничение 

импорта/экспорта определенных товаров — о нем знают 46% тех, кто осведомлен о санкциях. 

Посредством санкций западные страны хотели привести Россию к экономическому кризису — 

так сегодня считают 33% опрошенных. За полгода в несколько раз возросла доля 

респондентов, отмечающих негативные последствия для страны, как результат применения 

санкционных мер, — с 15% до 57%. 

 

 
 

Рисунок 4 - Если Вы слышали о санкциях, то назовите их, пожалуйста (открытый вопрос, 

любое число ответов, % от тех, кто слышал о санкциях против России) 
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Рисунок 5. Как Вы считаете, чего Запад хотел добиться введением этих санкций? 

(открытый вопрос, любое число ответов, % от тех, кто слышал о санкциях против России) 

 

 

КРЫМ В РОССИИ: ГОД СПУСТЯ 

9–18 февраля 2015 г. 

 

Подавляющее большинство жителей Крыма положительно оценивают факт вхождения 

полуострова в состав РФ и демонстрируют готовность при необходимости проголосовать за 

это на повторном референдуме. Около 80% крымчан удовлетворены как положением дел в 

регионе в целом, так и своей жизнью. Деятельность главы республики Сергея Аксенова 

положительно оценивают 86% опрошенных. 

13 

1 

0,3 

0,5 

1 

1 

2 

2 

2 

3 

3 

3 

20 

22 

33 

0 10 20 30 40

Затрудняюсь ответить 

Другое 

Из лучших побуждений 

Хотят завоевать Россию 

Выгоды для себя 

Просто назло 

Руководители стран идут на поводу у США 

Заставить вернуть Крым Украине, наказать за 

Крым 

Наказать Россию за ее внешнюю политику 

Провокация, чтобы вынудить Россию вступить 

в войну, обострение конфликта 

Вызвать внутренние беспорядки в стране 

Заставить перестать оказывать поддержку ДНР 

и ЛНР 

Пытаются доказать свое влияние, подавить, 

заставить подчиниться 

Ослабить Россию, замедлить развитие и 

усиление влияния на мировой арене 

Вызвать экономический кризис в России 



  125 

 

 
Рисунок 6 - Как бы Вы в целом могли оценить результат вхождения Республики Крым в 

состав Российской Федерации? (закрытый вопрос, один ответ) 

 
Рисунок 7 -Как изменилась ситуация в Республике за последние месяцы? (закрытый 

вопрос, один ответ) 

 

 

ВЛАДИМИР ПУТИН: ТРИ ГОДА ПОСЛЕ ВЫБОРОВ–2012, 15 ЛЕТ ВО ГЛАВЕ РОССИИ 

7–8 марта 2015 г. 

 

Доверие россиян к Владимиру Путину остается высоким, рейтинг одобрения работы 

президента с апреля 2014 г. не опускался ниже 80%. Главными заслугами президента в 

масштабах страны за прошедший год респонденты считают стабилизацию дел в государстве 

(15%), присоединение Крыма, политику в отношении Украины (14%). По отношению к Путину 

россияне в большинстве своем испытывают исключительно положительные эмоции. Прежде 
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всего президент вызывает у наших сограждан уважение — об этом сказали 44% участников 

опроса. Владимир Путин в первую очередь заботится об укреплении позиций страны на 

мировой арене — считают 37% россиян (в 2000 г. таковых было 20%). 

 Рисунок 8. Назовите положительные изменения в жизни страны за прошедший год, которые 

Вы связываете с именем Владимира Путина? (открытый вопрос, любое число ответов) 
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Рисунок 9 - Назовите отрицательные изменения в жизни страны за прошедший год, 

которые Вы связываете с именем Владимира Путина? (открытый вопрос, любое число 

ответов) 
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Рисунок 10 - Что, на Ваш взгляд, в первую очередь заботит Владимира Путина? 

(закрытый вопрос, один ответ) 

 

 
Рисунок 11 - За время нахождения президента Владимира Путина у власти, 

оправдались ли Ваши надежды, связанные с ним, или нет? (закрытый вопрос, один ответ) 

 

 

МИНСК–2: РАБОТАЮТ ИЛИ НЕТ МИРНЫЕ СОГЛАШЕНИЯ? 

28 февраля — 1 марта 2015 г. 

 

Каждый второй россиянин (53%) считает, что минские соглашения, 

предусматривающие прекращение огня на юго-востоке Украины, отвод тяжелого вооружения, 

обмен военнопленными и т.д., не выполняются. Те, кто говорят о срыве договоренностей, 

винят в этом в первую очередь власти Киева (68%). Иной позиции придерживаются 33% 

опрошенных — они отмечают соблюдение договоренностей представителями Киева и 

Донбасса. 
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Рисунок 12 -Как Вы считаете, киевские власти и ополчение Донбасса выполняют 

условия подписанного соглашения? (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 

 

 
 

Рисунок 13 - Если Вы считаете, что минские соглашения не выполняются, то, на Ваш 

взгляд, кто в большей степени несет ответственность за их нарушение? (закрытый вопрос, 

можно выбрать один ответ, % от тех, кто считает, что Минские соглашения не выполняются) 

 

 

КРЫМ НАШ: ГОД СПУСТЯ 

21–22 февраля 2015 г. 

 

Подавляющее большинство наших сограждан (80%) считают, что Крым вернулся в 

Россию навсегда. Самим крымчанам воссоединение с Россией пошло на пользу — уверены 

80% опрошенных. Высказывания некоторых политических деятелей, не признающих факта 

воссоединения Крыма с Россией как полгода назад, так и сегодня, половина респондентов 

предложила просто игнорировать (52% в июне 2014 г., 49% в феврале 2015 г.).  
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Рисунок 14 -По Вашему мнению, решение России о присоединении Крыма является 

окончательным и бесповоротным или это решение может быть пересмотрено? (закрытый 

вопрос, один ответ) 

 
 

Рисунок 15 - Как Вы считаете, другие страны когда-нибудь признают Крым российской 

территорией или нет? (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 
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Рисунок 16 - Некоторые лидеры Европейского Союза и США заявили, что Запад не 

отменит свои санкции против России, пока Россия не вернет Украине Крым. Как Вы считаете, 

следует или не следует ради отмены западных санкций вернуть Украине Крым? (закрытый 

вопрос, можно выбрать один ответ) 

 

 
 

Рисунок 17 - С каким из мнений Вы в большей степени согласны? (закрытый вопрос, 

можно выбрать один ответ) 

 

 

КОМАНДА ПУТИНА: ЕДИНОМЫШЛЕННИКИ, ПРОФЕССИОНАЛЫ ИЛИ ЛИЧНЫЕ ДРУЗЬЯ? 

7–8 февраля 2015 г. 

 

Подавляющее большинство россиян (93%) считает, что у Владимира Путина есть 

команда, на которую он может опереться. По словам 61% респондентов, в команде Путина 

должно быть больше единомышленников. Соратники Путина помогают ему реализовывать 

задуманное — убеждены 64% опрошенных. Убежденность в том, что Путину следует сохранить 
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нынешний состав своей команды, с годами растет: в 2012 г. так считали 30%, в 2013 г. — 

42%, в 2015 г. — 54% наших сограждан.  

 
Рисунок 18 - Часто говорят, что успех лидера зависит от того, кто составляет его 

команду. Можете ли Вы назвать людей, входящих в команду Путина (на которых он опирается 

в работе, которым доверяет)? (закрытый вопрос, можно выбрать один ответ) 

 

 

 
 

Рисунок 19 - Как Вы считаете, каких людей в команде Путина больше? (закрытый 

вопрос, можно выбрать один ответ, % от тех, кто считает, что у Путина есть команда) 
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